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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:730 Åtgärdsprogram mot svenskfientlighet

I ett svar på en skriftlig fråga till undertecknad skriver statsrådet Paulina 
Brandberg att Sverige ska vara ett land fritt från rasism och hatbrott. Vidare 
skriver statsrådet att den måste bekämpas med full kraft, att den aldrig är 
acceptabel oavsett vem den riktar sig emot och att arbetet som regeringen gör är 
viktigt för att kunna fortsätta med en hög ambitionsnivå.

Statsrådet nämner också att en viktig del av arbetet mot rasism, annan 
främlingsfientlighet och diskriminering framöver handlar om att ta fram 
kunskap och skapa förutsättningar för att den används av berörda aktörer.

Den nationella planen mot rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott 
beslutades 2016. Med utgångpunkt i planen och dialoger med civilsamhället har 
särskilda åtgärdsprogram mot olika former av rasism – afrofobi, antisemitism, 
antiziganism, islamofobi och rasism mot samer – tagits fram. Dessa 
åtgärdsplaner lyfts på regeringens hemsida under rubriken ”Insatser mot rasism, 
liknande former av fientlighet och hatbrott”.

Med tanke på svaret i den skriftliga frågan, att rasism aldrig är acceptabel 
oavsett vem den riktar sig emot och att en viktig del av arbetet framöver 
handlar om att ta fram kunskap och skapa förutsättningar för berörda aktörer, 
vore det enligt mig rimligt om även en åtgärdsplan med åtgärder mot 
svenskfientlighet togs fram. 

Svenskfientligheten drabbar inte bara personer med svensk bakgrund utan 
också personer med utländsk bakgrund som vill anamma en svensk identitet, 
kultur eller levnadsstil. Problemet har blivit alltmer omfattande i takt med att 
svenskar blivit en minoritet i allt fler kommuner, stadsdelar och skolor. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till statsrådet Paulina 
Brandberg:

 

Är statsrådet och regeringen beredda att ta fram ett åtgärdsprogram mot 
svenskfientlighet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-02
Besvaras senast
2024-05-17
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………………………………………

Pontus Andersson Garpvall (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


